



古典邂逅现代

在渝中阅读岁月史书

渝中,像一本摊开的岁月史书:纸上镌刻着现代光色,页边晕染出古典韵味。罗汉寺的朱红错落,重庆湖广会馆的黄墙灰瓦、山城巷的青石板路、洪崖洞的灯火璀璨……都并非孤立的“老物件”,而是嵌在摩天楼宇间的鲜活记忆,让每一次抬眸、每一步行走、每一寸触摸,都能感受到古典和现代的碰撞。

若你是一只飞鸟,俯瞰渝中,古典和现代在此同框。白象居的居民楼层层叠叠顺着山势铺开,楼与楼之间的间隙里,橙红色的长江索道缓慢而行。老居民楼的烟油气、索道的复古风、摩天大楼的现代感在江风中凝成一幅动态的画卷。解放碑的霓虹勾勒出都市的摩登线条,目光稍回,便可以瞥见罗汉寺的飞檐翘角在矗立的大楼中探出头来,朱红的山门、袅袅的青烟,古刹的静谧和商圈的喧嚣巧妙地融合。

若你是一位旅客,漫步渝中,细细品味时间的流转。重庆湖广会馆雕花窗棂上的印记清晰可见,黄墙灰瓦和跨江大桥辉映。沿着山城巷的青石板,盖碗茶香飘在风中,吊脚楼依山排列。夜幕降临,洪崖洞亮起灯光,千厮门大桥霓虹璀璨,分不清是穿越千年的历史回响,还是置身于现代的都市浪漫。

在渝中,老建筑没有被现代浪潮淹没,反而在摩天大楼间跳脱出鲜活感;现代都市的活力,也因这些古典印记的存在,多了一份沉淀和温度。这份古典与现代的碰撞,过去和现在的交织,让渝中成为一座有温度的重庆母城。

文/记者 廖松 实习生 朱洪鑫
图/记者 罗云希

2025

2018
2020
2022



灯火璀璨的洪崖洞嵌在摩天楼宇之间。



高楼大厦的霓虹与山城巷的灯火共同勾勒出都市的摩登线条。



千年古刹罗汉寺被摩天大楼环绕。



鹅岭瞰胜楼下轨道列车匆匆驶过。

视 觉 榆中

十八梯的复古与现代都市的繁华完美相融。